

# 疼得再狠,咬着牙我也得照顾好她

## 定陶小伙郑加旗身患不治之症仍挑起家庭重担,日夜照料植物人母亲

本报记者 董梦婕  
通讯员 颜文珠 张婷

在定陶区天中街道办事处郑庄村,说起郑加旗,村民们既有惋惜,又有同情,但更多的是赞叹。惋惜他,年纪轻轻便患上了强直性脊柱炎,以致病痛缠身,学业未成;同情他,父母先后身患恶疾,生活坎坷,举步维艰;赞叹他,虽身患重疾,仍强忍病痛,悉心照料植物人母亲,至善至孝。

### 花样少年 罹患不治之症

2003年,正在读高二的郑加旗突然开始腰疼、腿疼,经医生检查,他患上了风湿病,可是吃了许多药后,病情依然没能得到控制。于是,父亲带着他先后在定陶、菏泽、泰安寻医问诊,直到脊柱开始变形,才确诊得了强直性脊柱炎,而这种病目前还没有方法治愈。

“双腿、脊柱疼的厉害的时候跟刀绞似的,无法站立,刚患病那两年,我基本上是在床上躺着度过的。”回想起刚患病的情景,那种痛感仍然让郑加旗刻骨铭心。现在郑加旗的脊柱已经严重变形,这个病虽不会要了他的命,疼痛却会一直伴随着他。

因为病痛,曾经离大学仅仅一步之遥的郑加旗,再也没能回到课堂,那年他才17岁。邻居们都为他感到惋惜,“加旗从

小学习就好,品行也好,谁料想会得了这个病。要不是得病,这孩子肯定能考个好大学。”

### 祸不单行 至亲相继患病

郑加旗母亲李金华在1999年因高血压落了下半身不遂,生活勉强能够自理。加旗患病的前几年,都是父亲带着他四处看病。可没想到,2011年夏天,身体一直健朗的父亲却查出肺癌晚期。

“我爸起初只是头晕,我们都以为他是中暑,他当时才59岁,根本没往癌症上想。后来晕倒的次数多了,去医院检查的时候,癌细胞已经转移到了头部。过了不到三个月,我爸就去世了。家里唯一的顶梁柱倒了,天就像塌了一样……”说到这里,郑加旗很是自责,“后来回想起来,我爸的病也不是毫无征兆,查出肺癌的前一年他就经常忘事,都怪我没放在心上。”

屋漏偏逢连阴雨。2016年刚过完年没多久,母亲李金华突发脑梗,经抢救虽然保住了性命,却成了植物人。

### 强忍病痛 日夜照料母亲

接二连三的打击,并没有让郑加旗退缩,反而让他更加坚强地面对生活,“有时候真的疼得不愿动,可是我妈需要我,



郑加旗悉心照顾卧病在床的母亲。 通讯员 颜文珠 张婷 摄

就算我疼得再狠,咬着牙我也得照顾好她。”

郑加旗手机上定了7、8个闹钟,每天的早上7点到晚上9点,他要定时定量给母亲喂水、喂饭、翻身。照顾母亲的时候,郑加旗总是习惯性地念叨念叨,跟母亲说说话。“有时我妈一抽搐或者一咳嗽,头就别到一边去了,这时就得赶紧把头的位置调正,

不然会影响呼吸,甚至有生命危险。”看着骨瘦如柴的母亲,郑加旗的眼睛里满是担忧与心疼。

“照顾我妈体力活是次要的,主要是精神压力很大,尤其是感冒发烧的时候,最让人担心害怕。”郑加旗说,去年母亲刚从重症监护室出来没多久就连续发烧了三四天,最高烧到了39.2度,“那几天的神经时

刻紧绷着,不管白天晚上,不敢有一点懈怠。”

在村主任王利雷眼里,郑加旗不仅坚强、孝顺,还非常乐观、勤快,“加旗是我们村的大孝子,他妈这样,要是没有他没白没黑地照顾早就没命了。别看他生了病,平时人可勤快了,不仅把家里打理的好,一有空他还去村里的扶贫车间帮忙修机器嘞。”

# 坐过路车,女子雨夜被甩高速上

## 菏泽高速交警冒雨救援,将其平安送至目的地

本报菏泽8月22日讯(记者 崔如坤 通讯员 陈鹤)

近日,一名女乘客在日兰高速被黑心客车司机甩客,幸好得到菏泽市高速交警支队一大队民警及时相助,才得以安全到达目的地。

原来,19日凌晨1时许,正是大雨滂沱,菏泽市高速交警支队一大队五中队中队长黄中瑶接高速交警支队指挥中心电

话,称一名女乘客被大巴司机甩客在高速路上,请求高速交警协助。

接警后,黄中瑶立即和中队执勤人员冒雨赶往现场,由于该名女子是外地人士,无法清楚描述自己所在位置,民警费尽周折才在日兰高速386公里处找到了该名女子。

到达现场后,民警看到该名女乘客站在路边,因为下雨,冻

得瑟瑟发抖,手里的雨伞也被吹得摇摇晃晃,由于夜间视线不佳,车辆不时呼啸而过,又加上下雨,情况十分紧急。

见状,民警立即打开警报,让该名女乘客坐上警车,路上经执勤民警询问得知其来自湖北仙桃,来菏泽投奔亲戚打工,本想下高速,没想到客车没下高速口,在高速公路上就把她甩下了。

考虑到女乘客第一次来菏泽,人生地不熟,为防止夜间因道路不熟悉发生意外,民警帮助女乘客联系到了她的亲戚,确定目的地后,将该名女乘客安全送至长江路与其亲戚汇合。

“我一个人晚上被甩在高速上,还下着雨,被吓坏了,要不是你们交警同志热心帮助,真的是不知道该怎么办

了……”女乘客感动得掉下眼泪。

菏泽高速交警通过本报提醒说,外出乘车时,要坐正规营运车辆,防止发生半路被“黑客运”甩客的事件。高速公路为全封闭快速车辆通道,严禁行人进入高速。行人突然出现在路面或从中间隔离带穿出,严重危及到人员和行经车辆的安全,极易造成道路交通事故。

# 中国肿瘤疗法进驻美国

## 缓释库疗法走出国门

泰美宝肿瘤医院始建于1998年,为城镇职工和新农合定点单位。医院自建院20年来,已成功为来自美国、日本、俄罗斯、香港、澳门以及全国30多个省市的41000多名肿瘤患者进行诊治,创造了一个又一个生命奇迹,被广大肿瘤患者亲切的称为“生命的绿色加油站”。

我院特色疗法“缓释库疗法”荣获中国、美国、澳大利亚三个国家技术专利。超微创、精准、肿瘤内给药,不手术,无痛苦,治疗肿瘤效果好。



2016年获得美国新生命肿瘤中心专家组认可,“缓释库疗法”被引入美国并用于患者临床治疗。



健康热线:400-658-7396